
Kako sodi slovensko kmet
sko dekle o Claiyjevih 

odredbah. 
(Piši mladenka iz Braslovč.) 

Spoštovani »Slovenski Gospodar" 1 Ti si skoro 
edini naš prijatelj v teh težkih časih, ki rade volje 
sprejineš želje in pritožbe ubogega kmeta. Sprejmi v 
svoj predal tudi našo zadevo, ki je vredna, da izvl 
za njo širša javnost. 

Več braslovških kmetov (in tudi po drugih kra
jah) j i z veliko težavo zredilo svoje svinje in jih v 
sredi meseca novembra prodalo za vojaško bolnišni
co v Celju. Imeli so dovoljenje, ki pa, kakor smo po
zneje izvedeli, ni bilo pravilno. S tem so nas pre
stopili nakupovalci, da smo oddali svinje, nič hudega 
sluteč. Prodali smo živo težo po 8 K, mrtvo pa po 
i l K kilogram. To je bila taka hudobija, da nas se
daj kličejo na sodnije, kakor kakšne cestne hudodel
nike in roparje. Plačali smo visoki kazni, skupno 
reč tisoč kroni, 

Postava je postava, to pa velja samo za kmeta. 
iVeČ bolj premetenih gospodov si je brez skrbi naku
pilo svinje zase, a njim se ne zgodi nič zalega. Na
lledek pa bo ta, da bo zanaprej grol Clary zastonj 
iskal prašičev po naših hlevih. To je splošna sodba 
savinjskih kmetov. Svinjereja se ni izplačala pred 
vojno, še manj pa sedaj pri tolikih rekvizicijah in 
iaraginji ter skromnih delavskih močeh. 

Neznosno je tudi za Kmeta to siljenje mestno 
gospode, ko si gre na deželo nakupovat živeža. Kmet 
\t v stiski. Ce jim proda, je kaznovan; kazen pa 
rselej zadene le prodajalca, nikdar pa kunovaloa. 
Pred vojno so ljudje trumoma hiteli v mesta. Sedaj 
pa se jim na dleželi bolj dopade; nas" kruh jim diši, 
našega dela in pravic pa ne spoštujejo. Kakor čita
mo v listih, pobijajo mestni ljudje Slovencem š;per 
Slovenci niso varni življenja, Če se pokažejo na uii
•L V mestu preleti te ljudi strah in groza, če slišijo 
r Mariboru, v Ptuju ali v Celju kako slovensko be
sedo. Ko pa pridejo z nahrbtnikom na kmete, pa že 
znajo vsi prav}'dobro slovensko. „Mati, teta, gospo
Hična, imate kaj Špeha, jajc, moke, mleka ali takih 
Stvari? Bomo Vam dobro plačali.*' Tako govorijo ti
sti nemški hujskači, če bi radi dobili kaj pridelkov. 
Či jih pridela slovenski kmet Dasiravno nam samim 
silno primanjkuje živil, vendar se usmilimo teh gos
poskih beračev in si od svojega odtrgamo ter damo 
jim, kar jim idinozvflličavno nemštvo nikakor ni mo
re datL s. • Blsfi 

Prehranjevalni urao\ groi Clary in Si drugi 
nemški uradniki postavljajo nas kmete v eno vrsto i 
cestnimi ljudmi. Dobro, bomo pa delali tudi tako, la 
osem ur na dan, in ne od zore do mraka ali pa še 
•elo ponoči. V senci malo lačen ležati, to Še menda 
Bi prehudo. Naših pritožb tako m sliši nihčl drugi 
kot Bo« v nebesih, do tistih visokih nemških gospo 
podov v Gradcu in na Dunaju niti ne pridejo. 

Ubogi slovenski kmetski rod, toliko trpiš in kr 
jpaviS na bojnem polju. Zaslužil bi si prostost, svo
boden razvoj in pravico. Namesto te pa ti doma sti
skajo neusmiljeni tujci, ki nimajo smisla za tvoj na 
jpredek. Kedaj ti zasveti zarja miru in boljše bodoč
nosti? Edino pod okriljem habsburškoavstrijske ju
goslovanske države! Mi Slovenke upamo, dla v do

glednem Časa napoči aaa, ko bomo lahko zaklicale 
posebno mi hčerke in sinovi slovenskega kmetskega 
stanu; 

Sedaj tu biva prost moj rod, 
Na svoji zemlji sam gospodi 
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